

青县彩票销售员刘玲——

面对千万元大奖不动心 主动把彩票归还中奖者

本报记者 李圣哲 本报通讯员 肖立国 摄影报道

10月8日下午,青县一男子领到千万元大奖。他说,自己心里除了激动、高兴之外,还非常感激。原来,他买完彩票后,就让彩票站销售员刘玲代为保管。虽然彩票不记名、不挂失,但是刘玲得知这张彩票中了千万元大奖后,主动将彩票归还给中奖者。

大奖彩票不在中奖者手中

10月8日是节后上班的第一天,位于青县南环东路的13175068号彩票站里,销售员刘玲坐立难安。“激动的心,颤抖的手,怎么感觉比我自己中大奖还高兴呢!”刘玲笑着说。原来,她售出的一注彩票中了双色球一等奖,奖金高达1001.8万元。

一大早,刘玲赶快联系了这名中奖者。当时,对方还不知道自己中奖的消息,刘玲和他反复说了多次,他才相信自己中了大奖。

刘玲说,10月7日下午,这名老顾客来到彩票站,买了一张双色球复式彩票,他匆匆地付

钱后就让刘玲打印彩票。没等彩票打印出来,他又说有急事得赶紧走,让刘玲帮他保管彩票。

刘玲在这张彩票上用铅笔标注了对方的名字后,帮他放好。

梦到的数字“守”了一年多

据刘玲介绍,10月7日晚,第2021114期双色球开奖,一等奖金额为1001.8万元。当天晚上10点半,刘玲接到了自己所在彩票站站主的电话,“咱们站中了一注双色球一等奖,这是1000多万元的大奖”。

他们交流后,刘玲确认是那名让自己保管彩票的男子中了大奖。放下电话,她心里一惊:“那张彩票放好了吗?”她赶紧拿出背包翻找,看到彩票后才放下心来。

接着,她又拿着彩票仔细核对了一遍又一遍,确认无误后,小心翼翼地把彩票收好。

10月8日早上,刘玲通知了中奖者。

“干我们这一行,就得讲诚信。人家信任咱,才放心把彩票



把中奖彩票归还中奖者的刘玲

放到这儿。物归原主,我才放心。”刘玲说。

刘玲说,中奖男子40多岁,是一个上班族,是她所在彩票站的常客。刘玲在彩票站工作多年,一直很热心,赢得了很多彩民的信赖。这名中奖者就是其中之一。

其中一定有一注是固定的几个数字,也就是这次中奖的号码。“这组号码,他‘守’了一年多了,一直坚持买。”刘玲说,“一开始我也挺好奇的,问过他这组数字的来历,没想到他跟我说,他做梦梦见了这组数字,从那儿之后就‘跟守’。没想到,大奖真的从天而降了。”

奖金先给儿子买套房

相互熟识之后,这名男子对刘玲很信任。这次买完彩票后有急事,他就将彩票放心地交给刘玲代为保管。

买完彩票后,这名男子当晚没有查看中奖结果。第二天一早,接到刘玲的电话,他才知道自己中了大奖。

这名中奖者不熟悉兑奖流程,就让刘玲当“向导”,和他一起驾车赶到石家庄兑了奖。

这名中奖者说,他打算拿出一部分奖金给儿子买套房子,再把外债还清,剩下的钱存起来,让以后的日子过得舒坦些。

市妇幼保健院对2000多名学龄前儿童口腔健康情况进行调查——

八成孩子患龋齿

本报记者 苏少静 本报通讯员 崔国光 王宇 摄影报道

市妇幼保健院近日对市区2000多名学龄前儿童口腔健康情况进行了调查。结果显示,平均10个孩子里有8个患有龋齿。

3岁女孩龋齿引发肠胃病

3岁女孩彤彤(化名)最近不愿意吃饭,身体也越来越瘦,偶尔还说自己肚子疼。

“没着凉,也没吃不干净的饭菜,为什么会肚子疼?”家人急得四处求医,给孩子做了很多检查,却始终找不到原因。前几天,彤彤又开始牙疼了。家人觉得不对劲,赶紧带她到医院就诊。

市妇幼保健院儿童口腔科主治医师孟令月仔细检查后发现,彤彤大部分牙齿是龋齿。

孟令月了解得知,由于父母工作忙,彤彤不到一岁时就跟着奶奶生活。彤彤不爱吃饭,老人经常用奶制品和饮料来哄着她吃饭。而且,孩子还经常不刷牙。

“口腔中的细菌与饮料中的糖发生代谢反应,产生酸性物质,造成牙釉质钙质流失,牙齿龋坏的几率就会增加。”孟令月说,如果婴幼儿乳牙严重龋坏,对食品的切割、磨细不充分,必然会增加肠胃负担,引起肠胃疾病。

一岁多幼儿得了“奶瓶龋”

前几天,市民乔女士一岁多



市中心医院医生为一个孩子检查牙齿

的儿子突然不喝奶了,而且一直哭闹。沧州市中西医结合医院口腔科主治医师于倩检查发现,孩子上颌前牙全部龋坏。

乔女士说,她工作比较忙,老人在家带孩子时,经常让孩子含着奶嘴睡觉,而且不给孩子刷牙。

据悉,乔女士儿子的牙齿问题属于“奶瓶龋”,这是孩子喝奶后没有及时清理口腔导致的。有数据显示,两岁以前发生龋齿的婴幼儿中,80%以上是“奶瓶龋”。如果婴幼儿喝奶后不及时清洁口腔,残留在嘴里的奶液就会给细菌滋生提供便利条件。细菌分解奶液后形成酸性物质,就容易使婴幼儿牙

齿龋坏。

5岁男孩爱吃甜食导致所有牙齿龋坏

李女士的儿子麦子(化名)今年5岁,前些日子开始牙疼。李女士以为孩子是换牙期牙疼,就没放在心上。可最近几天,她发现孩子右脸竟然有点儿肿,便带着孩子到医院检查。

市中心医院口腔科主治医师代晓娟为麦子检查后,发现他所有牙齿都已经龋坏。“平时他偶尔说牙疼,疼不多长时间就好了,怎么会这么严重?”李女士有些难以相信。

“小孩对牙齿疼痛不像大人

那么敏感,所以很容易被忽视。”代晓娟解释说。

代晓娟询问得知,麦子喜欢吃甜食,而且没有刷牙的习惯。早在一年前,家人就发现他的牙齿变黑了,但他们认为孩子以后得换牙,换完牙就没事了,所以就没在意。

代晓娟表示,麦子这些不好的习惯引发了龋齿,如果治疗不及时就会越来越严重,甚至影响以后换牙。

学龄前儿童龋齿发病率超过80%

近日,市妇幼保健院对市区4所幼儿园的2000多名学龄前儿童进行了口腔健康情况调查。结果显示,这些孩子龋齿发病率超过80%。

市妇幼保健院儿童口腔科主治医师孟令月介绍,龋齿又名蛀牙、“虫牙”。随着生活水平提高,儿童食品越来越精细,含糖饮食也逐渐增多,再加上很多孩子没有养成及时清洁口腔的习惯,导致目前儿童龋齿患病率高发。

“很多家长会在孩子喝的水或吃的药里加糖,或者在孩子吵闹时拿糖果、糕点、果冻、饮料等哄一下,这些做法都不对。”孟令月表示,糖类食物的摄入会导致牙齿酸化,容易造成牙齿损伤。因此,家长要让孩子少吃甜食少喝饮料,多吃富含钙质和纤维的食物,还要敦促孩子养成刷牙的习惯。

纠正错误认知 保护儿童口腔健康

口腔专家同时呼吁家长,要纠正错误认知,保护儿童口腔健康。

误区一:乳牙迟早要换,坏了也不用治

孟令月说,很多家长认为乳牙迟早要换,坏了也不用治,但这种想法是错误的。

孟令月介绍,乳牙龋齿不及时治疗,容易造成恒牙不齐、颌骨变形等。而且,孩子有了龋齿,还会影响食物消化吸收,导致身体发育不良,甚至诱发低热、风湿性关节炎、蛛网膜炎、肾炎等全身性疾病。

误区二:牙齿没长全不需要刷牙

“有些家长以为孩子牙齿长全了才需要刷牙。其实,这也是错误的。”孟令月介绍,从孩子长出一颗牙开始,就需要刷牙了。刚开始,需要家长用纱布或指套牙刷为孩子清洁牙齿。到孩子能拿住牙刷的时候,就可以教他们刷牙了。

误区三:牙齿出现问题再看医生

孟令月介绍,早期的龋病没有直接症状,孩子一般不会感到疼痛,只有认真检查才能及时发现。如果没有及时治疗,待“小洞”变成“大洞”,甚至发展成牙髓炎、根尖周炎,再治疗就麻烦多了,孩子也要承受更多的痛苦。